



# 吴新明调研南通足球训练中心海门基地

本报讯 (通讯员施伟洋)昨日上午,市委书记吴新明实地调研南通足球训练中心海门基地,强调要加强统筹协调,优化服务保障,高标准、高质量做好南通足球队备战及赛事筹备工作,确保赛出水平、办出成效,让足球成为传播城市文化、促进体育消费的重要载体,将“赛事流量”有效转化为“经济增量”。

吴新明一一察看比赛场地、运动员休息室、新闻发

布厅等功能区域,详细了解赛事安全管理、服务保障等工作推进情况。他强调,要明确责任分工,细化工作预案,在赛事组织、安全保障、场馆布置、交通出行等环节持续发力、精益求精,确保赛事安全顺利,更好展示南通城市形象。

训练场上,南通队的运动员和教练员精神饱满、斗志昂扬,正在紧张备战。吴新明仔细询问训练计划、后勤保

障及队员学习生活情况,鼓励大家大力弘扬中华体育精神,再接再厉,再创佳绩。

据悉,南通足球训练中心海门基地建于2023年,可容纳观众11000人,作为中乙球队海门珂缔缘俱乐部的主场,今年已成功举办6场比赛。

5月31日,南通海门珂缔缘将坐镇主场迎战山东泰山B队。

市安委会全体(扩大)会议暨化工企业安全生产智慧化管理数字化转型现场推进会召开

## 以数字技术支撑治理能力现代化 全面提升本质安全水平

本报讯 (记者李彤)昨日,市安委全体(扩大)会议暨化工企业安全生产智慧化管理数字化转型现场推进会召开。市委副书记、市长,市安委会主任张彤强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,全面落实中央和省、市委最新部署要求,纵深推进安全生产治本攻坚三年行动,以数字技术支撑安全生产治理能力现代化,全面提升本质安全水平,确保安全生产形势稳定、端午假期平安祥和。

张彤指出,安全生产是习近平总书记和党中央念兹在兹的“国之大者”,各地各

部门要认清形势、直面问题,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全生产各项工作,坚决扛起促一方发展、保一方平安政治责任。她强调,要强化数字赋能,统筹提升化工企业智能管控硬手段和软实力,加快新技术、新装备推广应用,运用人工智能等技术开发特殊作业管理、无存储许可企业等监测预警模型,加强信息化人才引培,提升信息平台监测感知、预警叫应、智慧决策水平,着力构建“政企协同、智能防控”的化工安全治理新模式。

张彤要求,要紧盯重点领域,扎实开展安全生产治本攻坚,结合高温汛期季节性

特征,围绕危化品、冶金工贸、交通运输、城镇燃气等重点领域开展拉网式排查整治,扎实做好消防安全、餐饮燃气安全、桥梁安全、生产运行安全、防汛抗旱、夏季休渔管理等重点工作,坚持问题导向,加大整改力度,确保风险隐患清仓见底,坚决防范遏制重特大事故发生。

张彤指出,要凝聚工作合力,严格落实安全生产责任。市政府班子成员要采取“线县结合”方式,带着问题清单、行业专家下沉督导服务,领办督办突出问题,压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,合力推动工作和责任落地落

实。各地各部门要广泛开展社会动员,精心组织、创新形式办好“安全生产月”系列活动,强化互动体验,真正把安全知识和实操技能普及到企业车间、校园课堂、千家万户。

会上,张彤还对端午假期及暑期的安全工作进行部署强调。

市委常委、常务副市长,市安委会常务副主任王晓斌主持会议并作工作部署,市政府班子成员参加会议。会前,相关与会人员实地观摩了如东县、南通经济技术开发区部分危化企业和化工园区危险化学品安全生产信息化建设情况。

## 喝啤酒,逛夜市,看表演,享美食……第四届南通啤酒嘉年华启动—— 三大片区“隔空”联动“点燃”端午夏夜



喝啤酒,逛夜市,看表演,享美食……昨晚,第四届南通啤酒嘉年华活动欢乐启幕。南大街、滨江体育公园、枫叶小镇奥特莱斯三大片区“隔空”联动,以“1+3+N”模式集结啤酒、音乐、文博、美食、演艺、赛事等元素,全方位、立体化展现南通地域风情与文化魅力,共同“点燃”端午夏夜。

“123,干杯!”晚7点半,随着主舞台上海市区10位劳模的碰杯,本届啤酒嘉年华大街片区活动拉开帷幕。活动时间正值周五晚上,众多下班后消遣的市民涌入南大街,吹着晚风、品着啤酒、吃着龙虾,共度美好的夏夜。

活动现场,18家摊位分列两旁,全国各地的特产小吃、独具江海特色的文创等都成为市民游客“游乐购”的热点。

大人们沉醉在乐队演唱的流行歌曲里,孩子们沉浸在“机甲秀”的互动中,现场熙熙攘攘,每个人都开心地找到“适配区”。

“啤酒嘉年华氛围太好了,明天我一定带上家人过来体验。”劳模张菊芳受到工会邀请来到现场,与好友举杯叙家常。她觉得这场位于主城区核心商圈的活动非常接地气,办得正当其时,“以往休息日,大多晚上只能去商场,当下气温适宜,又更热闹,是个好去处。”

端午假期期间,南大街片区的各类特色活动将每晚和市民准时相约。在一街之隔的主会场对面,“供销大集”也同步启动,有“花露烧”“伴今猪头肉”“五山酿造”等十余个摊位,市民游客散步之时就能把南通特色好物带回家。

特色美食、燕京啤酒、乐队表演、酒王争霸……夜幕降临,江风习习,滨江体育公园的人气、烟火气越发浓郁。啤酒嘉年华会场入口,高2米多的机甲伴着音乐“起舞”,吸引了不少市民驻足围观;现炸现做的小龙虾香味四溢,与夏夜的冰啤酒相得益彰;演出舞台上,“猪八戒”背媳妇、“孙悟空”翻跟斗、“嫦娥”跳舞等精彩节目,赢得了台下阵阵掌声。

家住小海的邢女士一家四口骑行到滨江体育公园,点了啤酒和烧烤,津津有味地欣赏表演。邢女士表示,自己是在小红书上看到的活动,来了之后发现环境很舒服、啤酒很好喝,小朋友们看表演也很开心。

夜色越深,往场内的人越来越多。来

自贵州的韩先生和父亲七点就赶到了现场,占到了视野极佳的“观众席”。“吮着螺蛳,喝着啤酒,吹着江风,很舒服。谁说南通没有夜生活?南通的夜生活可太美了!”韩先生说。

端午期间,江畔嘉年华“不打烊”。每晚七点起,亲子悦动、江风习习、露营潮玩、运动乐园、美食狂欢等系列活动陆续上演,让市民游客切身体会“越夜越精彩”的通城魅力。

当夜幕降临枫叶小镇奥特莱斯广场,这里顿时成为欢乐的海洋。作为南通啤酒嘉年华三大片区之一,这里以“江韵夏拾光”为主题,展开奥莱舒心食、奥莱舒心购等活动,美酒佳肴一手抓,玩乐购物两不误。

(下转 A4 版)

南通出台九项措施促进房地产市场平稳健康发展

## 多子女家庭购房可获5万元补贴

“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”

## 2025年全国“安全生产月”活动启动

新华社北京5月30日电 今年6月是第24个全国“安全生产月”。5月29日,国务院安委会办公室、应急管理部在京举行全国“安全生产月”活动启动仪式。

应急管理部相关负责人介绍,今年的“安全生产月”活动主题为“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。活动将广泛开展查找身边安全隐患系列行动,深入细致进行安全隐患排查整治。

各地将组织开展6·16“安全宣传咨询日”活动,

集中开展安全宣传,营造全社会关注、全民参与的良好氛围;持续抓实安全宣传“五进”,督促企业主要负责人学习掌握重大事故隐患判定标准,向农村居民普及农业机械、有限空间、自建房、燃气等重点领域安全知识,加强社区安全宣传阵地建设,指导学校开展重点场所“安全隐患大起底”活动和防溺水、消防等安全教育,号召家庭开展居家安全自查,掌握自救互救技能。

## 吴新明会见紫金保险 董事长陈加明一行

本报讯 (记者朱文君)29日,市委书记吴新明会见紫金财

产保险股份有限公司党委书记、董事长陈加明和总裁何啸一行。吴新明欢迎陈加明一行来南通考察交流,感谢紫金保险对南通发展的关心支持。他说,南通正深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实省委十四届九次全会精神,为江苏扛起挑大梁责任争作贡献。地方高质量发展离不开金融保险的赋能助力。希望紫金保险发挥资源和专业优势,与南通进一步深化务实合作,积极开展资源导入、产品推广等工作,加大保险资金在南通运用,为推进中国式现代化南通新实践提供更多金融支持。南通将着力营造一流营商环境,支持各类金融企业在南通更好发展,携手开创合作共赢新局面。

陈加明向南通对紫金保险的关心支持表示感谢,并介绍了企业发展情况。他表示,南通区位条件优、发展势头好,为金融机构发展提供了丰沃土壤。紫金保险将精准对接南通所需,围绕实体经济发展、乡村振兴、民生保障等领域,提供更加多元的产品和更加优质的服务,为南通高质量发展作出更大贡献。

## “童声里的中国”主题展演活动举办 童声唱响胜利之歌

本报讯 (见习记者邢知洁)昨日下午,“童声唱响胜利之歌”——南通市“童声里的中国”主题展演在南通市紫琅第一小学爬山虎剧场拉开帷幕。展演以“胜利之歌”为主线,分为“峥嵘岁月”“赓续信仰”“逐梦征程”三个篇章,市少年宫、小江豚童声合唱团、市直学校合唱团代表带来合唱、舞蹈、情景诗朗诵等精彩演出。

合唱《黄河谣》中孩子们以雄浑的和声,唱出中华儿女的坚韧顽强。绿扇飞舞,红绫飘荡,舞蹈《映山红》用灵动的舞姿致敬革命先烈。情景诗朗诵《给我一束光》的呐喊声中,孩子们用抑扬顿挫的语调,演绎着张謇“父教育,母实业”的救国理想。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”活动尾声,全场挥动小红旗,共同唱响《歌唱祖国》,歌声汇聚成一股磅礴的力量,在剧场内久久回荡。

据悉,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,自今年三月起,我市1183所中小学、幼儿园举办“童声里的中国”少年儿童歌咏活动,各校围绕“唱响胜利之歌”主题开展活动。本次“童声唱响胜利之歌”主题展演由市委宣传部、市教育局主办,集中展示“童声里的中国”少年儿童歌咏活动成果,庆祝“六一”国际儿童节,引领青少年厚植家国情怀。

## “科普江苏”计划立项项目公布 我市5个项目入选

本报讯 (通讯员丁钰洁 记者王玮丽)记者29日从市科协获悉,2025年度江苏省科协“科普江苏”计划拟立项项目公示结束,南通5个科普项目入选,拟获49万元专项资金支持。

我市入选项目中,江苏航运职业技术学院航海科普教育基地获得专业科普场馆免费开放支持。该基地全年常态化免费开放,未来将围绕“新技术、新产业、新模式”,开展形式多样的科普宣传与研学活动。

如东、如皋、启东三地老年科技大学建设项目顺利获批。这些老年科技大学将充分整合各类公益平台资源,借助先进信息技术手段,开展以提升老年群体科学素质为考核目标的继续教育,让“银发族”也能尽情享受科技带来的便利,拥抱智慧生活。

此外,“通江达海,智趣科学”科普研学线路也成功入选。今年,市科协积极推动每个县(市、区)单独设计推出一条特色科普研学线路。这些线路聚焦数字科技、生命科学、能源技术、自然生态等前沿领域,构建“场馆展示+企业实践+科研体验”的全链条研学模式。

## 苏中首趟铁公联运国际班列 在海安整列发车



本报讯 (通讯员梅丛婧 朱琳 陆建宇)昨日,整列45车满载纺织品、电子产品、机械产品等货物的铁公联运班列,从海安铁路物流基地缓缓驶出(上图)。这趟班列的启程,标志着中吉乌铁公国际联运班列在海安实现整列发车,为南通乃至苏中地区的外贸发展掀开全新篇章。

这趟班列将一路向西北进发,预计7天后抵达新疆喀什火车站,随后换装公路运输,分别从伊尔克什坦、吐尔尕特口岸出境,3天左右即可抵达吉尔吉斯斯坦,最后将于5天左右顺利抵达乌兹别克斯坦首都塔什干,7天左右到达阿富汗海拉顿。

此趟班列通过“一次托运、一份单据、一次报关、一次保险”,完美融合了铁路大运量、低成本与公路灵活配送的优势,实现多目的地灵活组货运输。